

主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来说说,我来倾听。电话:13503882656(9时至18时)

若兰是个大大咧咧的姑娘,见面采访她非要拉我去做美甲,说是气氛轻松了才好讲故事。她要讲的故事和爱情有关,但是故事的主角不是她,而是她的一个“男性闺蜜”。她说实在看不惯她的好友在一段俗滥的爱情故事中苦苦挣扎,但她无力改变,只好在这里说一声:愿你幸福!



那天,他给我打电话,电话里面“吐气如兰、柔情似水”,声音一扫平日的落寞寡欢。我心里不住地哀叹:这孩子又“沦陷”了!我打断他充满恭维和讨好的开场白,直接切入正题:“说吧,进展到哪一步了?”

他心领神会,语速较刚才快了许多,音调也高了八度:“她妹妹说,让我准备99朵玫瑰,100个彩色气球,你说,这是什么意思?我……”

我不耐烦地打断他:“别装了,兄弟,恭喜你距离围城又近了一步。”

他不顾我语气里面的嘲讽意味,继续说着:“如果求婚的话,我是不是还应该定个餐厅,弄个烛光晚餐什么的?不过,这样会不会太俗了?戒指我都订好了,她会不会不喜欢啊?”

嘟……嘟……



我挂断了他的电话,我知道,他不会生气,不过一个小时就又会打电话过来,诉说他的求婚计划。

他叫王朝,是我的“闺蜜”,工作性质至今不明,好像是一画工程图纸的。我俩高中认识,经历了一段互相看不惯的时光后,不知不觉就成了哥们儿。都说女生的男性好友叫做蓝颜知己,可是我讨厌这个称呼,矫情不说,且充满说不清、道不明的意味,所以对外坚称他是我的“闺蜜”。他忸怩了一阵之后,欣然接受了这个称呼。

以上内容似乎有把他列为娘娘腔的嫌疑,我得强调一下,王朝一点都不“娘”,相反他浓眉大眼,是个帅气小伙,很单纯,有时会有点大男子主义,喜欢说大话,偶尔在我面前有点小造作。

既然是“闺蜜”,我为什么对他的终身大事如此漠然呢?这得从故事的开头讲起。

从高中到大学,再到现在,我一路见证了王朝的感情发展史。高中时,他喜欢上一个长着一张萝莉脸和一双大象腿的官二代,每天被指使着干这干那,毕业时被甩得无声无息;大学时,他跟学校一个辅导员的事儿在全校闹得沸沸扬扬,后来辅导员另攀高枝,他受打击不小,曾扬言这辈子再不谈恋爱;不过他的誓言在工作第一年就被打破了,跟一个小他3岁的女孩纠缠了几年,最终无疾而终。

在清理第三段恋爱残毒的时候,他来找我诉苦,说:“找一个能过完下辈子的姑娘就那么难吗?”对于王朝,我从来都是最大限度地发挥我的尖酸刻薄:“你找不到好姑娘的原因有三个,首先品味太独特,萝莉脸和大象腿的组合,前无古人后无来者,也只有你敢挑战;其次师生恋也要看准对象啊,找上校长的女儿,你没被开除已经是祖上积德了;第三,你看上姑娘的时候,能不能别藏着掖着,像个地下工作者似的,带出来给咱们瞧瞧,也好帮你把把关。”王朝在一旁点头如捣蒜。

“闺蜜”的恋情

不靠谱



绘图
仁伟
吴芳

倾诉人:若兰(化名)
采访地点:某美甲店
采访时间:12月16日

前年刚过完年,他一连几周音讯全无,再出现在我面前时眉飞色舞。他说,他认识了楼上公司的一个姑娘,比他大两岁,姑娘天天找他诉苦,说男朋友工资低,没有上进心,还天天查她的岗,不许她出去玩,现在还逼着她结婚,直说得梨花带雨、楚楚可怜。说到这儿,他顿了一下,然后说,他中了姑娘眼泪的“毒”。

我怒了,大声说道:“王朝,你有点骨气好不好,单身又正常的姑娘遍地都是,你为什么非要第三者插足呢?”

他说:“别说那么难听好不好,什么

第三者插足,她马上就要分手了,到时候我们可以正大光明地在一起。”

我一时气结,扭头不理他了。

没过多久,我听说那姑娘把行李从前男友的家直接搬到了王朝的家。我苦劝王朝,这姑娘目的不单纯,他有可能只是她的一块跳板,再说哪有好人家的姑娘整天把自己的行李在不同的男人家搬来搬去啊。他一反常态地跟我发火:“你不要那么刻薄行不行?她又没得罪你。”我很无语,我知道这家伙是彻底“中毒”了。

我虽然不看好他的这段恋情,但还是会按时听他汇报进度。我知道他们吵架了,因为姑娘又去找前男友了;我知道他在努力赚钱,因为姑娘埋怨他没车没房;我还知道有一个秃顶老男人经常给那姑娘打电话,为此他差点找人家拼命。我知道,在这段恋情里他不会过得轻松,但愿那姑娘是真心想和他在一起,而不是在玩弄他。

去年春节时,王朝去了那姑娘的家,姑娘的父母对他很是满意,字字句句都暗含着催他们结婚的意思。随后姑娘也去了他家,王朝的父母对姑娘却不大满意,嫌她年纪大,嫌她颧骨高。

王朝借钱给姑娘买了一辆蓝色的福特车。姑娘每天开着车上下班,他自己却靠着一双脚在不同的工地之间穿梭。

没过多久,我听说他们又吵架了,因为他翻看姑娘的手机短信。他伤心地给我打电话说:“我只是想看看她都跟谁在一起玩。她每天都玩到很晚才

回家,问她跟谁在一起她不说,劝她早点回家,她还埋怨我限制她的自由。”我早就预料到会出这样的事儿,可也不能火上浇油。

之后听说他们吵架不断,并升级到了摔东西的地步。再后来,他给我打电话,哭着说:“她把行李都搬走了,车也开走了,电话还关机,我找不到她。”

事后,我了解到,姑娘给他留了一张纸条,说两人不合适,先分开一段时间,她现在需要车,买车的钱她会慢慢还。哪知王朝不死心,千方百计地找到姑娘,哀求姑娘回到他身边。姑娘扔给他一句话:一年后到她生日那天,她再决定要不要跟王朝在一起。

姑娘的这句话王朝信了。他做的第一件事就是辞职,然后又买了一辆车,还是福特车,红色的。

他的理由是:他手上有一些客户资源,出来单干可以挣更多的钱,一年后,他要改头换面,去跟她求婚。

一年中,他起早贪黑地接活儿,五个月就把买车的钱还上了,还存了不少钱,计划再存点钱就买房。

前不久,他给我打电话说,已经订好了一枚2万多元的钻戒,打算在她生日那天去她公司求婚,如果被拒了就把戒指扔掉,头也不回地走掉,从此再不想她。我跟他开玩笑说,去的时候一定要叫上我,我负责捡戒指,那么贵的戒指扔给那女人多可惜。

之后我静候事态的发展,等着他痛哭流涕地来给我讲述求婚被拒的丢人场面,甚至准备好了啤酒,方便他失恋后一醉解百愁。

那日,无聊去做美甲,正跟美眉聊天时,我接到了他的电话,于是就有了一段文章开头的那一幕。

我不知道姑娘的妹妹如何参与到了这件事中,也不知道姑娘为什么在生日前几天突然回心转意,或许王朝又做了什么让她感动的事儿。我只知道她招一招手,王朝就会如飞蛾扑火般地迎上去。

现在,王朝正满心欢喜地准备鲜花、气球和音乐晚餐,他为这次浪漫的求婚已经足足准备了一年。我无力做什么,只希望姑娘能够真心看到王朝对她的好,不再让他失望,和他一起结婚、生子,白头到老!

洛阳市精神卫生中心一病区主任、心理咨询专家阮英华:

每个人都希望找个心爱的人,并顺利、甜蜜地从恋爱阶段走进婚姻殿堂,因为这种平和、踏实时能使人心灵愉悦。但现实中这种爱情不是每个人都能遇到的,它要求恋人双方有共同的语言基础,共同成长的心灵。

每个人在其心智成长过程中都会经历痛苦与欢乐,只是表达方式不同。文中主人公是个性格外向的人,他工作能力强,意志坚定,为了一个目标会持之以恒地奋力拼搏,这种精神用在事业上可以说非常优秀,事业前途也可能会辉煌灿烂!但是爱情不像事业,恋爱的双方是感情的独立体,而婚姻是两厢情愿的事。如果王朝和他的女友是两情相悦,那就让我们祝他们幸福吧!

专家点评
洛阳市精神卫生中心
特约
电话:0379-63781570
地址:洛阳市白马寺镇车站北街68号